

集装箱摞起来高如315座“珠峰”

我市打造顶级内河大港

□记者 王永剑 文/图

本报讯 107.5万标箱,挨个排起来,总长度近1.3万公里,摞起来高度如同315座珠穆朗玛峰。这就是我市已开建的周口港中心港区中心作业区一期工程的集装箱设计年通过能力。4月10日,市港航管理局相关负责人说,设计年通过能力超百万标箱,在内河航道,周口港未来就是顶级港口。

春日的沙颍河两岸百里画屏。从周口中心港向东十余公里,河道稍稍拐向东南,像臂膀一样把附近的王楼寨、前赵寨、王潭庄、小集等村庄拥入怀中。弧形的平坦河滩,一处天然的优良港地。

4月9日,记者在周口港中心港区中心作业区一期工程建设工地上看到,这里桩基林立,几十名工人正在搭建钢架结构的施工车间,十几台打桩机已在工地就绪。这个投资近40亿元、我省首个百万级专用集装箱码头定位的高标准港口项目,已拉开施工大幕。

据了解,该作业区新建13个2000吨级集装箱专用泊位,设计年通过能力107.5万标箱。记者上网查阅国内港口集装箱吞吐量数据发现,107.5万标箱接近于去年重庆港集装箱的吞吐量。

周口中豫港务有限公司总经理宋恒心说,在沙颍河中心港下游航道上行驶的多为2000吨级左右的货船,每艘船装70至90标箱。每个集装箱长度近12米,如果把107.5万标箱挨个排,比周口到美国纽约的距离还要远,摞起来的高度接近2800千米。

市港航管理局副局长于海涛说,在内河航道,周口港定位的就是顶级港口。周口是沙颍河航运的末端,与安徽等地的港口相比,最大的优势是直接对接中西部大市场。贾鲁河通航后,郑州港的货物可以直接在周口港转驳,周口航运枢纽地位进一步提升。届时,周口港将真正成为立足中原,服务西北,面向世界,功能多样的现代化、智能化、专业化港口。

我省大力打造周口港,直接推动周口成为国家区域中心港口城市的建设。我市的交通优势也为港口建设提供便捷保证。大广高速和宁洛高速,都在其10分钟交通圈。随着作业区的建设,铁路专用线建设也在推进中。

目前,我市已开通24条集装箱航线,与国内外港口联通,“朋友圈”遍布长江经济带、淮河生态经济带、环渤海经济圈。今年计划新开通周口港至武汉港等国内集装箱航线6条以上,构建中原出海新通道。

习近平总书记在2月份召开的中央财经委员会第四次会议上强调,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。强化“公转水”“铁转水”,就是深化综合交通运输体系改革的重要举措。

周口临港经济大发展,其时已至、其势将启、其兴可待。③5



周口港中心港区中心作业区一期工程建设工地上桩机林立。

中州大道升级改造

中心城区过街人行天桥拆除

□记者 陈永团 臧秋花

本报讯 “自从荷花市场关闭后,来这边逛街的人减少了,但是当时天桥上人潮涌动、桥两边店铺林立的场景还历历在目。”市民王女士感慨地说。4月10日上午,记者在中心城区中州大道与新华步行街交叉口看到,横跨中州大道、连接新华步行街和原荷花市场的过街人行天桥主体结构已被拆除,陪伴了无数周口市民多年的过街人行天桥永久地退出了人们的视线。

中州大道过街人行天桥始建于2005年,2006年1月建成并投入使用。过街人行天桥一带是周口市民逛街购物最集中的地方,它见证了原荷花市场的繁华。过街人行天桥向南是周口客运中心站、向西是曾经的荷花市场、向北是繁华的商业金融区、向东是新华步行街,天桥上每天人流如织,非常热闹。

在当时它既方便了市民出行,又确保了周边交通安全。如今,随着中州大道的升级改造以及荷花市场的关闭,为周口市民默默服务18年的过街人行天桥已完成使命。

当日上午,记者来到过街人行天桥拆除施工现场看到,天桥主体结构已被拆除完毕。“人行天桥从4月9日开始拆除,夜里也没有停工。因为这座天桥横跨中州大道,这条主干道人流量和车流量比较大,为了不影响人、车正常通行,我们夜里加班拆除了横跨道路的过街人行天桥走廊。”施工人员说。

据市城市管理局工作人员介绍,自荷花市场关闭后,过街人行天桥失去了减缓交通拥堵的功能,加上没有得到有效维护,存在安全隐患。眼下,中州大道面临道路升级改造,过街人行天桥两侧的桥墩占用了快车道,故对过街人行天桥予以拆除。③5

周口市民艺术夜校预计四月中下旬开课

想上什么课,请您来点单

□记者 黄佳

本报讯 昨日,记者获悉,为进一步提升市民的艺术修养和人文素养,提高大众的审美能力,由市文化馆、市图书馆主办的周口市民艺术夜校预计4月中下旬开课,所有课程均由专业素养突出的老师授课。

市民艺术夜校都开设什么课程?市文化馆馆长刘振宇介绍,市民艺术夜校初步设置有乐器(非洲鼓、尤克里里)、手工体验(花艺、茶艺、烘焙)、舞蹈培训、模特表演、“周图之声”诵读、“周口文明之光”考古体验等课程。在市民艺术夜校,除能提升市民的文化艺术素养外,还可以结交志趣相投的朋友,丰富自己的业余生活。

据介绍,市民艺术夜校所有课程均免费,上课地点在市文化馆、市图书馆、社区文化中心、校外艺术培训机

构等场所,市民可以就近选择上课地点。

为向市民提供更精准的文化艺术服务,周口市文化馆现特邀市民填写课程内容调查问卷,了解市民对市民艺术夜校课程内容和教学方式的期待与要求,所有数据仅用于统计分析,确保个人信息安全。③5



工人正在紧张施工。



扫码答卷